

**НАШ**

Твоих героев вереница  
Сегодня чинно встала в ряд.  
Они покинули страницы  
И по тебе сейчас скорбят.  
Но твой, писатель, не иссякнет  
Запас и мыслей, идей.  
Потомки книги прочитают  
О патриотах наших дней.  
Наш капитан и наш учитель,  
И друг из «Белых парусов»  
В сердцах, сельцовский сочинитель,  
Наш Любестовский – Кузнецов.

**ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК НЕ УМИРАЕТ**

Хороший человек не умирает,  
Он просто рядом быть перестаёт.  
Что творческий закончился полёт,  
Душа его, увы, ещё не знает.

Маршрут преодолеть –  
наш путь далёк,  
Но сила духа есть – не занимать,  
И слабому умеем помогать,  
Пока в тоннеле светит огонёк.  
Мы на него, как бабочки, летим,  
И, обжигаясь, к финишу спеша,  
Не знаем, где та самая черта...  
Идём, бежим – торопимся, горим...  
А сердце помнит слёзы и любовь...  
И бьётся в унисон – живой родник...  
Лишь миг – и нет ни горя, ни интриг...  
Воспоминанья душу греют вновь.

Наталья Горбачёва

Наружу слёзы рвутся, как вулкан.  
Душа не принимает весть такую:  
Простился с нами лучший капитан –  
Дал жизнь Господь бессмертную –  
вторую.

Нас многому он в жизни научил:  
Душевности, любви и состраданию.  
Его советы нам давали сил,  
Дверь открывали новому дыханию.  
Прошёл достойно путь свой на земле.  
(Жаль, наша жизнь бывает  
быстро текла.)  
Пером поставил точку в бытии,  
Оставив след в истории навсегда.  
Безвременно ушёл он навсегда.  
Всю нашу скорбь не описать словами.  
Отныне в небе новая звезда  
Под именем Петра взойдёт над нами!

Наш друг, учитель и собрат  
В великий праздник нас покинул.  
Он встрече с нами был бы рад –  
Да только Бог позвал в долину,  
Где круглый год цветут сады,  
Поют в них птахи неземные,  
И зреют райские плоды,  
И зла нет, души лишь святые.  
По лестнице уходит вверх,  
За ангелом всё выше, выше.  
И если был здесь малый грех,  
Мы верим, что простит Всевышний.  
Бессмертие подарит Бог  
Его душе в небесном рае –  
Возобновится диалог  
Средь душ святых Петра и Май!

Татьяна Скворцова

Ты прошёл к обители небесной,  
В вечный храм и света, и тепла.  
Ореол души твоей воскресшей  
Принял ангел, любящий тебя.

Григорий Долгинцев

От Рождения до смерти  
Мы не знаем, сколько лет.  
И загадывать не смеять!  
Потому что смерти нет.

Людмила Подобедова

**ЛОВИЛИ ВЕТЕР ПАРУСА**

Ушёл из жизни капитан,  
Покинул мостик корабля.  
Не бороздить уж океан...  
Удел его теперь земля.  
Ловили ветер паруса,  
Была у КэПа и мечта.  
Он нёс её через года,  
И вдруг подведен чёрта.  
Что сделал он, а что не смог,  
Сказать мне трудно одному.  
Я свой закончил монолог,  
Сказав «спасибо» всё ж ему.  
За то, что был на корабле  
И в рейс, не долго, но ходил,  
А, оказавшись на земле,  
Про парус с ветром не забыл.

Николай Клёцкин

**Белые паруса**

Литературная страница № 65

**Посвящается памяти  
ПЕТРА ПЕТРОВИЧА КУЗНЕЦОВА**

Председатель Брянской областной общественной писательской организации Союза писателей России И.В. Пенюкова, г. Брянск:

– Брянская областная писательская организация понесла большую и невосполнимую утрату. Ушёл из жизни видный писатель и общественный деятель, настоящий русский патриот, многолетний руководитель Сельцовского литературного творческого объединения «Парус», член Союза писателей России и Союза журналистов России, Пётр Петрович Кузнецов, чей литературный псевдоним – Любестовский известен далеко за пределами Брянщины. Пётр Петрович является автором четырнадцати книг, его произведения многократно публиковались в крупнейших литературных журналах и изданиях российского и международного уровня, таких, как «Наш современник», «Литературная Россия», «Молодая гвардия», «Искатель», «День Литературы», «Российский писатель», «Пограничник», «Приокские зори», и многих, многих других. Великолепный прозаик, одинаково хорошо владевший большими и малыми литературными формами, мастер русского слова, подполковник в отставке, проработавший также учителем в школе, Пётр Петрович всю свою жизнь посвятил служению России, служению отечественной литературе.

Этого автора можно узнать по строгому, близкому к документальному, стилю изложения, определяющему ясность, точность изображения героя и основанному на глубоком знании автором жизненного материала. В остросюжетных произведениях Петра Петровича, написанных чистым, стилистически грамотным русским языком, мастерски раскрываются характеры и судьбы людей. Какие бы перипетии по ходу сюжета ни ожидали главных героев при столкновении добра и зла, здесь всегда торжествует справедливость. В этом состоит вся суть произведений Петра Петровича Любестовского.

С началом СВО Пётр Петрович горячо отклинулся на происходящие в стране исторические события, посвятив им многие строки своих произведений, которые неизменно находили отклики у читателей.

Пётр Петрович – лауреат Всероссийских и Международных литературных конкурсов, несколько лет подряд он становился победителем проходящего в Республике Беларусь Международного литературного конкурса им. К. Симонова. Он неоднократно был финалистом Международного Славянского литературного форума «Золотой Витязь», Международного литературного конкурса им. Андрея Платонова «Умное сердце». В 2024 году за большой вклад в русскую литературу Союзом писателей России Пётр Петрович был награждён Золотой Пушкинской медалью, которую привёз лично председатель СПР Н.Ф. Иванов.

Пётр Петрович Любестовский пользовался огромным уважением и непрекращающимся авторитетом среди брянских писателей. До последнего дня он оставался активным, плодотворным автором, у которого было много творческих планов.

Всем нам неизвестно трудно осознать, что его уже больше нет.

Память о Петре Петровиче навсегда сохранится в наших сердцах, а его творческое наследие входит в золотой фонд брянской литературы.

Вечная память Петру Петровичу Кузнецову – Любестовскому, настоящему писателю, гражданину и человеку!

Нина Иньякина, краевед, филолог, г. Кемерово:

– Отзычивый душой и сердцем, абсолютно незлобивый, независимый и незлопамятный, прекрасно владевший русским языком, сумевший сказать СВОЁ СЛОВО, Пётр Петрович останется в моём сердце и памяти навсегда, до моих последних дней. И я благодарна судьбе, которая подарила мне такую встречу, пусть даже и не вживую, а лишь в виртуальном пространстве. У него можно поучиться отношению к жизни и к людям, восхититься тем, как он пестовал созданное им объединение творческих людей, как заботился о каждом своём подопечном, как помогал расти профессионально и обретать уверенность во владении словом, в поиске, а главное – в нахождении своей темы, своего стиля, своего индивидуального пути на отнюдь не самом лёгком литературном поприще, в создании единой и сплочённой команды, которой он бесменно руководил и которую теперь оставил, сделав всё, что мог и должен был. Но у меня нет никаких сомнений в том, что команда, оставшись без своего командира, не сломается, не опустит руки, а будет и дальше с ещё большим старанием продолжать начатое им, Петром Петровичем Кузнецовым (Любестовским), дело: нести свет и радость своим землякам, приобщать к чтению, прививать любовь к творчеству и сохранять традиции, заложенные основателем объединения единомышленников, бороздить и дальше просторы книжных морей и океанов и выходить победителями в любых схватках со штормами и мелями, которые встретятся на пути корабля под названием «ПАРУС»! Семь футов под килем!!!

Вечная и светлая память КАПИТАНУ!

**ПОМИНАЛЬНОЕ**

Жизнь прожить – не поле перейти...  
Видел Бог, порой бывало трудно  
Нужное решенье обрести,  
Верный путь, просившийся подступно.  
Видел Бог стремление к добру,  
Уваженье к людям и природе,  
Миру и гармонии вокруг.  
...Жизненный маршрут

отныне пройден.

Улетит душа на небеса,  
Позабудет горе и болезни.  
А Земле останется роса  
На траве, рассветы, птичьи песни,  
И воспоминаний тихий свет  
О прекрасном, мудром человеке,  
Жившем рядом с нами много лет  
И, уйда, оставшемся навеки.

Ольга Шаблакова, член Союза писателей России, г. Брянск

\*\*\*

Посвящается  
Петру Петровичу Кузнецову

Ушёл он в звёздный час расцвёта  
В священный вербный выходной.  
Земная песнь его допета –  
Фальшивой ноты ни одной.  
Он был не просто человеком,  
А был судьбы своей творцом,  
Коллегой, другом, мужем, дедом,  
Непрекращаемым отцом.

Общаться было с ним непросто –  
Он видел каждого насквозь.  
Казалось, всех он выше ростом.  
Он был хозяин, а не гость.

Во всём, за что бы он ни брался,  
Всю душу вкладывал всегда  
И никогда не отрекался  
От тех, к кому пришла беда.

Всем помогал он словом, делом,  
Но быть в долгах сам не привык.  
Мог быть учителем умелым  
И для «простых», и для «владык».

Наш «Парус» стал ему отрадой,

Его заботой и венцом.

Мы были счастливы и рады

Считать его своим отцом!

Он, словно жемчуг драгоценный,  
Нас всех по бусинам собрал.  
И цепью этот дар бесценный  
Любовью к творчеству сковал!

Таких, как он – не забывают:

Всем миром о таких скорбят,

Слова в граните высекают

И память вечную хранят.

Светлана Чернова

**В ДЕНЬ ПРОЩАНИЯ С КАПИТАНОМ**

**(Пятнадцатилетний капитан)**  
В день прощанья с Капитаном  
Вышло солнце из-за туч.  
Бороздил Ты океаны,  
Паруса касался луч.

Экипаж был дружен, слажен,  
И, как капитан, отважен.  
Шёл за ним в огонь и воду,  
Иногда не зная брода.

Доверяли Капитану,  
Несмотря на юность лет,  
И спаривать не станут  
Всех его больших побед!

Всё... Приспущен на флагштоке  
Парусника красный флаг.  
Как теперь мы одиночки...  
Но горит вдали маяк!

\*\*\*

С Тобой простились, Капитан.  
Ты вёл корабль сквозь океан.  
На штормы, бури не взирая,  
Привёл ты судно в гавань края.

Тамара Тябокина

